

网红直播达人齐吆喝

## 濂竹乡启动水果玉米全民营销活动

本报讯(记者 雷晓云 通讯员 张诗雨)“该爆浆水果玉米产自海拔600多米的高山,山泉水灌溉,可以生吃,香甜可口,鲜嫩多汁,好吃还不贵。”7月8日上午,在濂竹乡刘坑村,短视频达人潘枝旺正在直播间热情吆喝水果玉米,引来众多网友点赞互动。

当天,“直播助农 和美共富”2022濂竹乡水果玉米全民营销活动正式启动,来自全县的20余名短视频达人,深入玉米田间,用现场直播的方式,让粉丝和受众近距离感受濂竹乡水果玉米的新鲜度和高品质。

“在我直播间观看的粉丝有6000余人,目前下了200余单,我觉得还是可以的。”趁着直播空隙,潘枝旺告诉记者,下单的

地址集中在江浙沪地区,物流一般第二天就能到达,加上包装上采用了泡沫垫加冰块的方式,新鲜度还是能够保证的。“49元一箱还包邮,我们估算了一下,短短一个多小时,达人们已经累计销售了近1000箱水果玉米。”

据悉,2022年是刘坑村种植水果玉米的第三个年头,种植规模已从最初的10亩扩大到了如今的45亩。“前两年虽然不愁卖,但受水果玉米生长周期限制,导致销售量跟不上需求量。”刘坑村村委副主任董毛毛介绍,为了最大程度提高水果玉米的销售周期,今年,刘坑村以一周为时间差,分6批次种植了水果玉米,目前第一批已经全部成熟并被订购完毕。董毛毛说:

“下半年,我们还准备通过水肥管理、技术改良等手段,继续试验种植,争取让大家一直都有高品质的水果玉米吃。”

濂竹乡副乡长徐利军介绍,举办濂竹乡水果玉米营销活动,一方面是通过营销直播活动,推动更多的群众参与到直播销售活动中来,培养和带动一批网红直播达人,助力濂竹乡农特产品的销售。另一方面,希望通过活动的开展,为濂竹的农特产品造势,更好地推广“濂之味”区域农产品品牌,进一步提高濂竹农特产品的知名度和影响力。“下一步,我们将把濂竹的特色农业做大做强,把水果玉米培育成特色富民优势产业,共同推动我们的乡村振兴和共同富裕。”

打通法治宣传“最后一公里”

## 遂昌“乡村普法集市”开市

本报讯(记者 周懿梅)7月4日,县人大会同县农业农村局、县司法局等11家单位在大柘镇开展“乡村振兴 法治同行 护航二十大 普法在行动”专项普法宣传活动,以“乡村普法集市”的形式,“一站式”开展法治宣传,将多元化、专业化、普惠性的法律服务送到群众家门口。

活动现场,县人大、县农业农村局、县司法局等6家单位的有关负责人向大柘镇各行政村“法律明白人”代表颁发证书、授予徽章并赠送法律书籍。

“我想问下工资被拖欠要不回来怎么办呀?”现场,援助律师对群众提出的问题一一进行了解答,并结合实际情况给出了法律建议。

各单位的普法志愿者结合自身职能,通过设立法律咨询服务台、发放宣传资料、开展趣味法治问答等形式,向群众宣传习近平法治思想《宪法》《民法典》《乡村振兴促进法》《浙江省乡村振兴促进条例》等与农村生产生活密切相关的法律法规,受到了广大群众的欢迎。

据统计,本次活动共向村民发放各类法治宣传资料7000余份,现场解答法律咨询20人次。下步,县司法局将继续发挥司法行政职能优势,持续深化“乡村振兴 法治同行”活动,打通法治宣传服务群众“最后一公里”,以法律服务和法治保障助力乡村振兴,为迎接党的二十大胜利召开营造良好的法治环境。

## 我县印制3万份《防溺水水域警示图》

全面开启防溺水宣传教育工作

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 叶艳景)近日,记者从县教育局获悉,由该局印制的3万份《遂昌县中小学生防溺水水域警示图》成品已出炉,全县各学校相继领取后,第一时间开启暑期安全及防溺水宣讲大家访工作,全力筑牢学生防溺水安全防线。

据了解,该警示图按1:82000的比例,重点绘制了遂昌全域的水库、河道、山塘等重点水域,并用黄色旗帜标注了极易发生溺水的警戒水域,用红色旗帜标注了曾发生溺水事件的危险水域。在警示图右下角,还清晰地列出了中小学生防溺水“六不一会”要求,具有很强的指导意义。

一直以来,县委县政府都高度重视学生生命安全教育,努力帮助青少年树立和强化安全意识,引导他们尊重和珍爱生命,进一步掌握必要的安全知识和技能,从而培养

青少年的自救自护能力。特别是每年夏季,全县各学校都主动将防溺水安全教育融入教育教学各环节,通过组织开展典型事例警示教育、防溺水承诺签名、观看防溺水安全教育片等形式,帮助广大学生增强防溺水安全意识,掌握防溺水知识技能,提高自我防护能力。同时,各学校还积极召开防溺水工作联席会,聘请安全监督员,开展暑期大家访等活动,确保不留死角、万无一失。

“生命只有一次,最好的保护就是远离水边!请与孩子一起牢记‘六不一会’。”县教育局党组书记、局长郑月娥表示,防溺水水域警示图只能起到提醒与警戒作用,要真正杜绝溺水事件,不仅要做好学生的生命安全教育,更要提升家长的安全理念、社会的责任意识,携手共筑“家校互动、社会参与”的防溺水安全网,确保开学返校“不少一人”。

## 我县全面启动教师定向培养行动

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 叶艳景)7月4日,我县教师定向培养行动启动仪式暨定向培养师范生学习成果汇报会每年举行一次,四年汇报的成绩将折合成10%,计入毕业分配按分选岗方案。

今年6月,县教育局充分依托教师定向培养的优势,制定了《遂昌县中小学“点亮名师”启航工程实施方案》,通过组建“雏雁班”“新苗班”“启航班”,对定向培养教师进行全程跟踪、培养、服务,旨在打造一支基础教育领军人才队伍,引领全县中小学教师队伍专业化发展,全面推进教育提质。此次举行的汇报会既是“雏雁班”的开班仪式,也是“准教师们”的一次职前教育跟踪培训,从而进一步了解全县定向培养师范生2021学年在大学生活和学习的情况。

当天,活动围绕“教师职业初认识、我的阅读经历、我的大学生生活、争做新时代教师”等主题作成果汇报。最终,根据评委现场评

分,每组评选出优胜奖8位。据现场工作人员介绍,定向培养师范生学习成果汇报会每年举行一次,四年汇报的成绩将折合成10%,计入毕业分配按分选岗方案。

其实,为解决农村小学教师的配备问题和中学教师结构性紧缺问题,早在2012年,我县便协同浙江师范大学、杭州师范大学、丽水学院等院校共建师范生培养工作机制,启动了定向培养小学全科教师试点工作,2016年定向培养工作向初高中紧缺学科教师扩面。目前,全县已有80名定向培养教师走上教学岗位,教育教学质量明显提升,培养成效显著。

下一步,我县将在“点亮名师”启航工程的指引下,系统规划定向培养教师的人员选定、职前教育跟踪、职后专业成长等工作,帮助新教师快速成长,培育一支高素质的专业化教师队伍,为建设和美共富现代化遂昌家园提供源源不断的智力支撑。



遂昌石文化博物馆位于三仁畲族乡高碧街村,是一所免费对外开放的非国有博物馆,该博物馆占地面积600平方米,共有藏品300余件,展示了赏石文化的产业环境、地质构造及文化内涵,兼具人文教育和科学考察的意义。

记者 章建辉 通讯员 程航 摄

## 全国各地10余位文化学者齐聚独山古寨开展研习创作活动

本报讯(记者 周懿梅)7月5日至7月11日,10余位来自全国各地的文化学者来到焦滩乡独山村实地考察独山古寨,分享交流经验,并开展研习、创作活动。

“这是在附近农家的树上找到的青凤蝶幼虫,长大以后会变成非常漂亮的青色蝴蝶,我很喜欢搜集这种虫子。”昆虫专家杨小峰向记者展示他收集到的昆虫,并表示此行是想和一位艺术

家合作完成一个有关昆虫的艺术品,独山古寨种类繁多的昆虫资源让他沉浸其中。

据了解,此次活动还邀请了10余位来自瓯江流域和省内外的艺术家,围绕全瓯江流域和遂昌县的文化资源、历史故事、当下现实,以戏曲戏剧与梦境为题旨,形成个人的摄影及相关艺术的创作方案,后续摄影作品以单帧和组照的方式提交,优秀作品将参加山川美育

寻瓯记——瓯江山水诗路影像艺术大展。

“独山古寨如同一所流动的、自然的、跨领域的艺术学校,在学术关怀和艺术主题的引导下,其以优良、淳朴的自然环境,吸引学界和跨领域的嘉宾、学者、艺术家,逐步形成人与人之间、人与村落之间、人与自然之间独特而开放的沟通。”杨小峰介绍。

## 垵口乡发挥大学生志愿者力量开展防溺水宣传

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 廖丹琳)“山塘水库很危险,大家一定不能下去游泳。”“家长务必要提高意识,做好孩子的监护工作。”连日来,垵口乡“返乡乡”实践和“星火计划”大学生志愿者纷纷走村入户,积极开展防溺水宣传工作,助力家乡孩子上好暑期安全“第一课”。

垵口乡位于遂昌西南部,是县域饮用水源保护地,境内山塘水库众多,因环境优美、河道清凉水质优,每到夏季前来游玩、避暑的游客络绎不绝。由此,也不可

避免地增加了危险系数,特别是暑期的中小學生,给当地做好防溺水安全工作带来了极大挑战。

垵口乡在做好自身工作的前提下,充分发挥大学生志愿者的力量,在全乡范围大力普及“四牢记”“四知道”“六不准”的防溺水安全知识,进一步提高家长、学生的防范意识。目前,已累计发放各类宣传册和倡议书达500多份。

此外,大学生志愿者还化身小老师,在各村文化礼堂开设课堂,面对面教授防溺水知识和自

救技能。“通过现场听课和书籍学习,我们对如何做好防溺水工作又有了更深层次的了解,以后我一定会看护好家里的孩子、保障他们的安全。”当地学生家长胡时梅如是说。

“人的生命安全高于一切,防溺水安全工作刻不容缓。”垵口乡副乡长雷建明表示,下步,他们将严格按照县里的决策部署,不断深化举措、创新模式,充分整合社会资源、调动各方力量,扎实高效落实好各项任务,确保广大学生度过安全快乐的暑假。

欢迎扫描“遂昌新闻”微信获取最新资讯

欢迎点击:

遂昌新闻网 <http://www.scxnews.cn>

问政直通车 <http://wztc.scxnews.cn/Web>

数字报 <http://szb.scxnews.cn>

遂昌网视 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/scws/>

